Tentamen i Analys i en variabel, TMV138, TMV130, TMV181 MATEMATIK
2016 — 08 — 15, kl. 08.30 - 12.30 Chalmers
Hjalpmedel: inga

Telefonvakt: Edvin Wedin

Tel: 5325

Ange den tillfdlliga tentamenskoden pa samtliga inlamnade papper. Fyll i omslaget ordentligt.

Betygsgranser: 20 — 29 podng ger betyget 3, 30 — 39 poadng ger betyget 4 och 40 p eller mer betyget 5.
Bonuspoang fran duggor hésten 2015 raknas in.

Losningar laggs ut pa kursens hemsida.

Resultat meddelas via Ladok cirka tre veckor efter tentamenstillfallet.

1. Berakna foljande integraler:

a. f—”ﬁz sin3x dx, (3p)
b. fooo(x —2)e™*/%dx, (3p)
c. [tan?xdx. (3p)

2. Los differentialekvationerna:

a. xy'(0)+y*(x) =0,y(1) =2, (3p)
b. y"(t) —4y(t) = 8t?, (3p)
c. y'(®)+2y(t) =3e7?,y(1)=0. (3p)

3. Givet funktionen h(x) := sin(2x) In(4x? + 1).

a. Bestdm Maclaurinutvecklingen av h(x) av ordning 3 sa att
h(x) = p3(x) + R3(x), dar p3(x) ar Maclaurinpolynomet av grad 3

och Rz (x) ar resttermen pa Ordoform. (4p)
b. Berdkna gransvardet lim &f) (2p)
x—-0 X

, . 18
a. Berdkna summan av serien Y.p-, PER (2p)
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b. Berdkna summan av serien Z‘}';l(—l)f (— %) . (2p)
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c. Visa attg < Zl?:om <1+ % med lamplig integraluppskattning. (4p)

5. Givet kurvan (x(t),y(t)) = (cost,t +sint),0 <t <m/2.

a. Berdkna ldngden av kurvan. (2p)
Kurvan, tillsammans med linjerna y = 0 och x = 0 begransar ett omrade D
i forsta kvadranten, se figur. Berdakna omradets areal! (4p)
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Figur tillhérande uppgift 5.

a. lintegralen [ f(x) dx gors variabelsubstitutionen x = x(t). Hur ser integralen

ut i variabeln t? Skriv variabelsubstitutionen som en likhet. (4p)

b. Ge lampliga villkor pa funktionerna f(x) och x(t) i a-uppgiften. (1p)

7. Berakna integralen me (7p)
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Lycka till!

/Peter



Trigonometriska formler

cos’r +sinz =1

1 +tan’x = 5
cos?
sin(z +y) = sinzcosy + cosxsiny
sin(z — y) = sinx cosy — cos zsiny
cos(x 4 y) = cosx cosy — sinxsiny
cos(x —y) = cosxcosy + sinzsiny

tanx + tany

t =
an(@ +y) 1 —tanztany

sin 2z = 2sinx cos x
cos 2z = cos’x —sin®z = 2cos’z — 1 =1 — 2sin*z
2sinz cosy = sin(z + y) + sin(z — y)
2sinxsiny = cos(x — y) — cos(z + y)

2cosxcosy = cos(r — y) + cos(x + y)

En primitiv funktion

de =Inlz+va?+a|+C
| Gt =iy

M aclaurinutvecklingar
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Smx—x—z—f%—?—f%— +(—1)"_1%+(—1)"%0085
cosT = 1—;—7%—2—?—% +(—1)”(;:;! —1—(—1)”“%0085
In(l+z)=2— %2 + ‘%3 o (—1)”‘12—11 + (—1)”(n n 1)x(n11 e

(1+2)*=14ax+ (§)$2+ <§>x3 +...+ (z)x”—i- (nil)x"“(lqtf)"‘_"_l

| alla utvecklingarna ar ¢ ar ett tal mellan 0 och .
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